
 
 

 

 
 

Welcome to your City Commission Study Session – Please turn off or silence all cell phones during the meeting 
Meetings are televised everyday on Channel 2 at 6 p.m. and midnight and available for viewing on YouTube  

 
 
Study Session: 

1. Centennial Bridge Update         (pg. 02) 

2. Solid Waste Citizen Task Force Presentation      (pg. 03) 

3. RHID Presentation Greenamyre Rentals       (pg. 40) 

     
 

         
       City of Leavenworth 
        100 N. 5th Street 
    ® Leavenworth, Kansas 66048 
 

 

 

 

 

 

CITY COMMISSION STUDY SESSION 
COMMISSION CHAMBERS 

             TUESDAY, AUGUST 16, 2022 6:00 P.M. 
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

1 / 26

Q1
Does the current refuse collection for the City of Leavenworth meet
your needs?

Answered: 1,462
 Skipped: 9
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

2 / 26

60.98% 894

31.17% 457

5.46% 80

2.18% 32

0.20% 3

Q2
Do you agree with this statement: "The City of Leavenworth does a
good job of picking up residential trash at the curb."

Answered: 1,466
 Skipped: 5

TOTAL 1,466
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

3 / 26

10.25% 150

22.35% 327

24.27% 355

17.29% 253

12.65% 185

6.97% 102

6.22% 91

Q3
During a typical week, how many bags of trash do you place at the
curb?

Answered: 1,463
 Skipped: 8

TOTAL 1,463
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

4 / 26

54.89% 802

45.11% 659

Q4
Do you normally place items for pick-up that are not in bags? This
could include boxes, loose material, construction debris, furniture or other

items that don't fit in a bag.
Answered: 1,461
 Skipped: 10

TOTAL 1,461

802802​​802

659659​​659

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

Yes

No

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes

No

17



Leavenworth Trash and Recycling Survey

5 / 26

Q5
How important is it for the City to pick up bulk refuse, such as
appliances, furniture, mattresses and other items that don't fit into trash

bags?
Answered: 1,462
 Skipped: 9
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

6 / 26

17.80% 261

28.04% 411

54.16% 794

Q6
Should the City of Leavenworth charge a separate fee for picking up
oversized loads that do not fit in bags, such as appliances, furniture and

mattresses?
Answered: 1,466
 Skipped: 5

TOTAL 1,466
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

7 / 26

10.66% 156

19.28% 282

70.06% 1,025

Q7
Should there be a limit on the amount of trash placed by the curb each
week?

Answered: 1,463
 Skipped: 8

TOTAL 1,463

ANSWER CHOICES RESPONSES

Not sure
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No
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

8 / 26

30.60% 444

69.40% 1,007

Q8
If there is a limit on the amount of trash placed by the curb each week,
should there be a restriction to bags or containers only (no loose items?)

Answered: 1,451
 Skipped: 20

TOTAL 1,451
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No
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

9 / 26

Q9
Do you think it would improve the appearance of the community if there
were:

Answered: 1,465
 Skipped: 6

Yes/No
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Leavenworth Trash and Recycling Survey
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Q10
Prioritize the importance of a program that offers the following
service:

Answered: 1,467
 Skipped: 4
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

11 / 26

69.13% 1,012

24.45% 358

6.42% 94

Q11
Is it important for the City to continue to provide your household with
a roll of trash bags twice a year?

Answered: 1,464
 Skipped: 7

TOTAL 1,464
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

12 / 26

66.01% 967

15.77% 231

18.23% 267

Q12
Should the City continue selling trash bags?
Answered: 1,465
 Skipped: 6

TOTAL 1,465
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

13 / 26

26.28% 381

35.72% 518

38.00% 551

Q13
How necessary is it for property owners to be responsible for
coordinating with a private company for timely disposal of trash that does

not fit in a bag?
Answered: 1,450
 Skipped: 21

TOTAL 1,450
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

14 / 26

86.54% 1,267

4.85% 71

8.61% 126

Q14
Should the City continue to offer a Senior Rebate Program that
waives refuse and other fees for seniors who qualify as low income?

Answered: 1,464
 Skipped: 7

TOTAL 1,464
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

15 / 26

25.10% 367

36.59% 535

38.30% 560

Q15
How much would you support a program to reduce fees for trash
pickup for low income families even if it increases your rates?

Answered: 1,462
 Skipped: 9

TOTAL 1,462
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

16 / 26

58.01% 844

44.54% 648

Q16
Would you prefer to continue using trash bags only or use a poly-cart
(container) instead?

Answered: 1,455
 Skipped: 16

Total Respondents: 1,455  
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

17 / 26

Q17
If the city continues picking up trash bags, what is a reasonable
number of trash bags to use during a normal week (not including the fall

leaf and holiday seasons)?
Answered: 1,460
 Skipped: 11
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

18 / 26

0.62% 9
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

19 / 26

24.24% 353

34.34% 500

3.91% 57

35.37% 515

2.13% 31

Q18
How many times a year do you use the Leavenworth County Transfer
Station 24967  136th St, Lansing, KS 66043, for disposal of items?

Answered: 1,456
 Skipped: 15

TOTAL 1,456
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

20 / 26

Q19
Recycling: Does the Recycling Center behind the Municipal Service
Center at Pennsylvania and Lawrence Avenues meet your needs?

Answered: 1,422
 Skipped: 49
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

21 / 26

17.11% 244

47.97% 684

34.92% 498

Q20
How well do the hours of the Recycling Center meet your needs? The
facility is open 8:30 a.m. - 12:30 p.m. Tuesdays through Saturdays.

Answered: 1,426
 Skipped: 45

TOTAL 1,426
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ANSWER CHOICES RESPONSES
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

22 / 26

33.52% 478

54.63% 779

11.85% 169

Q21
How well do the hours of the Brush Site meet your needs? The site is
open March through November - Tuesday, Wednesday, Friday and
Saturday - 8 a.m. - 4 p.m. and for two weeks following Christmas in

December and January.
Answered: 1,426
 Skipped: 45

TOTAL 1,426
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Leavenworth Trash and Recycling Survey

23 / 26

15.08% 215

42.01% 599

18.30% 261

24.61% 351

Q22
Do you participate in the Free First Saturday disposal? (This is a
service that allows residents to dispose of large/bulky items and use the

brush site free of charge on the first Saturday of each month.)
Answered: 1,426
 Skipped: 45

TOTAL 1,426
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Leavenworth Trash and Recycling Survey
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Q23
Is having the option to recycle important to you?
Answered: 1,421
 Skipped: 50
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Leavenworth Trash and Recycling Survey
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34.46% 489

46.65% 662

18.89% 268

Q24
Would you be willing to pay extra each month for curbside recycling
(curbside option would be from a private contractor)?   

Answered: 1,419
 Skipped: 52

TOTAL 1,419
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Leavenworth Trash and Recycling Survey
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78.04% 1,112

1.68% 24

19.16% 273

2.04% 29

0.28% 4

2.25% 32

3.30% 47

Q25
Do you own property or have a residence in the City of Leavenworth?
(You may choose more than one option)

Answered: 1,425
 Skipped: 46

Total Respondents: 1,425  

ANSWER CHOICES RESPONSES

I own residential property and live in the City of Leavenworth.

I own residential property but do not live in the City of Leavenworth.

I rent in the City of Leavenworth.

I live outside the City of Leavenworth but within Leavenworth County.

I live outside of Leavenworth County.

I manage residential properties in the City of Leavenworth.

I own a business inside the City of Leavenworth.
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